

The article discusses the main signs of financial pyramids, allowing to attribute the organization to persons involved in fraudulent activities. Types of financial pyramids are distinguished based on various schemes used to deceive the population. Methods and forms of combating financial pyramids in the Russian Federation are studied, place is given to the issue of developing modern Russian legislation providing for punishment for the creation and management of financial pyramids. The question is raised about the need to increase the financial and legal literacy of the population, with the aim of timely detection of criminal activities in the field of finance.

УДК 338

Код РИНЦ 06.00.00

## ПОРЯДОК ПЕРЕМЕЩЕНИЯ ЧЕРЕЗ ТАМОЖЕННУЮ ГРАНИЦУ ОБЪЕКТОВ ДИКОЙ ФЛОРЫ И ФАУНЫ

© 2020 Василева Диана Николаевна\*

студент

Самарский государственный экономический университет

E-mail: leopard.1998@yandex.ru

**Ключевые слова:** контрабанда объектов СИТЕС, незаконное перемещение, таможенный контроль, ЕАЭС.

Данная научная статья посвящена проблеме незаконного перемещения объектов живой природы через таможенную границу ЕАЭС. Изучена Конвенция о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (СИТЕС). Кроме того, рассмотрению подлежат субъекты, осуществляющие противоправную деятельность, способы и основные направления незаконного перемещения. В работе подчеркивается особая роль таможенных органов РФ в противодействии правонарушениям данного вида.

В настоящее время, популяции животного и растительного мира находятся под угрозой, так как человек начал заниматься протиеоестественной деятельностью и самостоятельно уничтожать различные виды.

На данный момент исследование сферы перемещения объектов дикой фауны и флоры очень актуально. При незаконном перемещении различных видов фауны и флоры с одной территории на другую лица получают прибыль. Такой процесс называется контрабандой и его можно назвать глобальным. Исчезновение любого вида может привести к провалам в знаниях и исследованиях. Каждый вид флоры и фауны имеет огромную ценность, потому что неизвестно, что именно будет важно для человечества.

Актуальность этой проблемы обусловлена неумолимым ростом масштабов нелегального перемещения и тем, что данный вид контрабанды неразрывно связан с другими серьезными правонарушениями, такими как браконьерство и коррупция.

---

\* Научный руководитель - **Паулов Павел Александрович**, кандидат юридических наук, доцент.

Следует отметить, что увеличению объемов контрабанды в РФ способствовало снижение контроля над движением товаров вследствие снятия ограничений на внутренних границах стран - членов в рамках создания Таможенного союза.

Однако, помимо увеличения объемов, большую тревогу вызывают постоянно совершенствующиеся способы нелегального перемещения, которые носят все более жестокий характер. Животных транспортируют в ужасных условиях, накачивают лекарствами, наркотиками. Наносится непоправимый вред здоровью животных, часто не совместимый с их жизнью.

Здесь важно также подчеркнуть: контрабанда носит глобальный характер. Он проявляется в непосредственной участии в ее осуществлении нескольких сторон: субъектов страны импорта, экспорта и / или транзита. Эти субъекты могут являться и физическими, и юридическими лицами. Наиболее часто к контрабанде или незаконному перемещению объектов живой природы среди российских граждан причастны водители автотранспорта, персонал железнодорожного транспорта, члены экипажей морских и речных судов и другие лица. Помимо этого, ситуация осложняется из-за использования Интернета в целях незаконной торговли и контрабанды<sup>1</sup>.

Одной из задач органов таможни является выявление и пресечение незаконного перемещения объектов дикой фауны и флоры через таможенную границу<sup>2</sup>.

Одним из методов борьбы против такой преступности, основанном на принципе международного сотрудничества, является Конвенция о Международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (СИТЕС) 1973 г.3, цель которой - снизить угрозу выживания диких животных и растений.

В 1992 году Россия присоединилась к Конвенции. Ее конечной целью является борьба с контрабандой объектов живой природы со всеми вытекающими последствиями. СИТЕС включает 3 основных приложения, которые содержат перечень видов животных и растений, охрана которых обеспечивается силой данного международного документа.

В первое приложение входит около 870 видов. В нем перечислены вымирающие растения и животные. Особенностью данной группы объектов является то, что торговля ими возможна только в исключительных случаях.

Во втором приложении содержится около 32,6 тысяч видов, не относящихся к вымирающим, но существует большая вероятность того, что если каким-либо образом не регламентировать торговлю ими, данные виды просто могут исчезнуть навсегда.

В третье приложение внесены редкие животные и растения, занесенные в список по инициативе какой-либо из стран-участниц Конвенции для урегулирования их перемещения на национальном уровне.

Множество различных государственных органов контролируют реализацию положений СИТЕС. Особое место среди них занимают таможенные органы, задача которых - следить за законностью перемещения товаров и транспортных средств через таможенную границу ЕАЭС. По вопросам контрабанды объектов живой природы они взаимодействуют с природоохранной и транспортной прокуратурами, ФСБ, Пограничной службой, МВД, с их территориальными подразделениями, а также с государственными органами других стран.

Для вывоза объектов дикой флоры и фауны с территории РФ необходимо получить:  
- разрешение Административного органа СИТЕС;

- лицензия Министерства промышленности и торговли РФ.

Кроме того, если животное было получено путем размножения в неестественных условиях, таможенному органу должен быть предоставлен ряд других документов, например, справка о здоровье животного, справка из Департамента ветеринарии, разрешение на экспорт или импорт СИТЕСа и др.<sup>4</sup>.

Однако огромное количество нарушителей откровенно пренебрегают существующим порядком и избегают выполнения определенных законом правил.

Таким образом, масштабы контрабанды говорят о том, необходимо ужесточить меры наказания за подобные правонарушения, тем самым повысив степень риска на преступных рынках, а также обнаружить и по возможности ликвидировать социально - экономические причины, способствующие процветанию контрабанды в Российской Федерации.

Для решения проблемы необходимо обеспечить более строгий контроль за перемещением через таможенную границу объектов дикой фауны и флоры с помощью региональных соглашений.

Ужесточение санкций за нарушение статьи Уголовного кодекса<sup>5</sup>, а также дополнение его новыми статьями, охватывающими более широкий перечень подконтрольных товаров, послужат для уменьшения объемов незаконного перемещения через таможенную границу объектов дикой флоры и фауны<sup>6</sup>.

---

1. Ельшев О.Р. Незаконное перемещение объектов флоры и фауны через таможенную границу ЕАЭС // Концепции фундаментальных и прикладных научных исследований. - 2018. - С. 111-114.

2. Миценко А.В., Шевчук П.С. Анализ проблем связанных с порядком перемещения через таможенную границу евразийского экономического союза видов дикой фауны и флоры, находящихся под угрозой исчезновения // Современная экономика: актуальные вопросы, достижения и инновации. 2019. - С. 187-190

3. Конвенция по международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (СИТЕС) (Вашингтон, 3 марта 1973 г.)

4. Постановление Правительства РФ от 30.06.2004 № 327 (ред. от 11.07.2019) "Об утверждении Положения о Федеральной службе по ветеринарному и фитосанитарному надзору"

5. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ (ред. от 27.12.2019)

6. См.: Таможенный контроль [Электронное издание]: учеб. пособие для студентов вузов / С.Н. Ревина, П.А. Паулов, Д.В. Борякин. - Самара : Изд-во Самар. гос. экон. ун-та, 2018.

## PROCEDURE FOR MOVING OBJECTS OF WILD FLORA AND FAUNA ACROSS THE CUSTOMS BORDER

© 2020 Vasileva Diana Nikolaevna  
Student

Samara State University of Economics  
E-mail: leopard.1998@yandex.ru

**Keywords:** smuggling of objects of CITES, illegal movement, customs control, Eurasian economic Union.

This scientific article is devoted to the problem of illegal movement of wildlife objects across the customs border of the EAEU. The Convention on International trade in endangered species of wild fauna and flora (CITES) has been studied. In addition, the subjects that carry out illegal activities, methods and main directions of illegal movement are subject to consideration. The paper emphasizes the special role of the customs authorities of the Russian Federation in countering this type of offense.

УДК 342

Код РИНЦ 10.15.00

## К ВОПРОСУ О КОНСТИТУЦИОННО-ПРАВОВОМ СТАТУСЕ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

© 2020 Веденькина Татьяна Павловна\*

студент

Самарский государственный экономический университет

E-mail: tanjavedenkina@yandex.ru

**Ключевые слова:** политические партии, юридические лица, политическая власть, политическая ответственность, общественные объединения.

Политические партии - один из важнейших институтов конституционного права. Именно они вносят конкурентный элемент, динамику в политическую систему общества, что способствует ее эффективному функционированию. Вместе с тем, политические партии - один из институтов гражданского общества. Данное исследование направлено на выявление наиболее существенных особенностей конституционно-правового статуса политических партий, отличающих их от других юридических лиц.

Политические партии являются одним из важнейших субъектов политической жизни общества. Это один из основных участников в сфере политики, регулируемой, в основном, нормами конституционного права<sup>1</sup>. Политические партии представляют наиболее значимые для той или иной общественной группы интересы на политической арене. В связи с этим, целесообразно рассмотреть выполняемые ими функции, их роль для установления особенностей их конституционно-правового статуса. Поэтому необходимо дать определения понятиям политической партии и конституционно-правового статуса, выявить особенности политических партий как необходимых участников политических отношений в современном социуме.

Стоит отметить, что создание политических партий в России обусловлено, в первую очередь, ст.30 Конституции РФ, закрепляющей право граждан на объединения, в т. ч. право на создание профессиональных союзов, а также свободу членства в таком объединении и свободу их деятельности в границах, установленных законом<sup>2</sup>.

---

\* Научный руководитель - Сидорова Анна Викторовна, старший преподаватель.